
令和２年度第７回教育委員会議定例会会議録  

 

１ 日  時  令和２年１０月２２日 午前１０時３０分  

２ 場  所  滝沢市役所 ２０１会議室  

３ 出席委員  教育長 熊谷雅英  

委員  佐藤恭孝  

委員  菊池直子  

委員  菱美貴子  

委員  井上美津男  

４ 説明のために出席した職員  

教育次長           佐藤勝之  

教育総務課長         久保雪子  

学校教育指導課長       村田浩隆  

生涯学習スポーツ課長     朝岡将人  

文化振興課長         佐々木澄子  

学校給食センター所長     松本昭彦  

５ 議題及び議事の大要  

教育長 これより令和２年度第７回教育委員会議定例会を開会します。  

      （開会時刻 午前１０時３０分）  

教育長 本日の出席委員は定足数に達していますので会議は成立します。  

教育長 日程第１。会議録署名委員の指名についてお願いします。  

教育総務課長 井上委員にお願いします。  

教育長 それでは本日の署名委員は井上委員にお願いします。  

教育長 日程第２。会期の決定については本日１日としたいと思います。これにご異議ご

ざいませんか。  

（全員異議なし。）  

教育長 会期は１日とします。  

教育長 日程第３。教育長の事務報告でありますが、別紙のとおりであります。何かご質

問がありましたらお願いします。  

委 員 市政懇談会がありましたが教育に関する質問等はありましたでしょうか。  

教育長 私と次長と１日ずつ出席しました。私の方は、市政懇談会においてスクールガー

ドへ防寒着を貸与して欲しいというご意見がありました。市政懇談会でのご意見に

は後日書面で各地区への回答をすることになっております。  

教育次長 市政懇談会ですが、公共交通の関係で、保護者から室小路地区から滝沢南中学

校へのバスがあればといいというご意見がありました。自転車で通学しているので

すが雪が降った時に利用したいとのことです。それに関する補助もあるといいとい

う意見もありました。また、コロナ関係で、教育委員会から学校に対する指導や通

知は行っているのですかという質問があり、随時教育委員会からガイドラインを示

しながら通知を行っているところですという旨をお答えしました。  

委 員 市内の小中学校訪問を精力的にやられた印象を持ったのですが、ねらいと結果に

ついて伺います。  

 教育長 文化祭や体育祭とは別に授業を中心に見させていただきました。学校の規模に応

じて１校につき１時間半から２時間半のところで回って、前半に子ども達の様子、

授業の集中度などを見て、後半は校長先生との面談で様々な相談を受けてまいりま

した。先生方の授業については、メリハリのある授業で板書もきちんとできていて

授業力が上がっていると感じたところであります。  

委 員 体育祭や文化祭ではどのような対応をされたのですか。  

学校教育指導課長 例年は 1 日開催としているところ新型コロナウイルス感染症の対策で



午前中のみの半日開催としました。種目が精選されることで、先生たちの準備にか

ける時間が解消され、来年以降も取り入れていきたいところもあります。保護者に

ついてもエリアを決めたり、人数制限を設けたり学校規模に応じて対応いただいて

おります。こういう状況ですがしっかりと生徒さんたちの様子を見ていただくこと

ができています。  

教育長 それでは次に進みます。日程第４、議案第１号「教育委員会の事務に係る点検及

び評価の報告書に関し議決を求めることについて」を議題とします。事務局の説

明を求めます。  

教育次長（資料により提案理由を説明）  

教育次長 （資料により説明）  

教育総務課長 （資料により説明）  

学校教育指導課長 （資料により説明）  

給食センター所長 （資料により説明）  

生涯学習スポーツ課長 （資料により説明）  

文化振興課長 （資料により説明）  

教育長 何かご質問はございませんか。  

委 員 基本施策の評価で「B 概ね達成した」が多いということですが、「A 達成した」

に至らなかった理由についてお聞かせください。これだけの多くの事業を努力して

こなされているので A でもよいのではと思うのですが、どのような基準で評価され

ているのでしょうか。  

 教育次長 個々の事業では目標を達成できているものも多いのですが、調査事業、財政状

況の問題で着手できていないものもあります。政策目標指数のアンケートの結果も

目標値に達していませんので A とは言えないと判断しました。  

教育長 令和３年度方針策定に際し、今後の方向性や引継ぎ課題も「B 課題あり」となっ

ていますが、様々な事業を行っており課題がないことはないかと思います。達成状

況の評価については総合計画の中で、市全体で調整した評価基準で行っています。  

委 員 課題ありの符号としての B は無くてもいいのではないかと思います。評価のＢと

混同するので。達成状況のＡは給食センターだけですが、全体でも達成していると

思うし、やり残していることがあるということだと思う。教育委員会は頑張ってい

る、よくやっていると思います。  

委 員 給食センターの課題の調理等業務の委託継続とはどのようなことですか。  

給食センター所長 現在、民間委託で調理業務を行っているところですが、平成２９年度

から令和３年度の５年契約となっています。現在の方式が素晴らしいので次も民間

委託の方向で進めたいと考えています。令和３年度中の契約に向けて準備を進めて

いるところです。  

委 員 政策目標値の達成状況の「子供の教育について、学校、家庭、地域の連携がある

と感じている人の割合」のアンケートの数値は取り方によって違ってくると思いま

す。一人暮らしの方、学生が対象に入っていると答えに窮するのではと思います。

お子さんがいる方だけの回答であれば違うのかと思います。数値が低いように感じ

ました。  

教育次長 アンケートは、市が無作為で行っている複数の項目の中から教育委員会に該当



するものを目標指数としています。子どもがいる人だけの回答項目になっているか

は確認します。なっていなければ、そのようにしたいと思います。  

教育長 そのほかにご質問はございませんか。  

（なし）  

教育長 それでは、議案第１号は原案どおり決定してよろしいですか。  

    （全員異議なし）  

教育長 それでは、議案第１号は可決されました。  

教育長 以上をもって、本日の教育委員会議定例会を終了します。  

        （閉会時刻 午前１１時５０分）  

 

６ 会議録作成者 教育長 熊谷 雅英  

 

７ 会議録署名委員  

    

   教育委員  

 

   教 育 長     

 

 

 


